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EMPRESA QUE REALIZÓ LA ENCUESTA: INVAMER S.A.S.

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ: Noticias Caracol, Blu Radio y Revista Semana.

FUENTE DE FINANCIACIÓN: Noticias Caracol, Blu Radio y Revista Semana.

OBJETIVO GENERAL: medir la intención de voto en Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga para las próximas elecciones de alcaldes.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

• Medir el conocimiento y la favorabilidad de algunos personajes locales.

• Determinar el nivel de intención de voto por los candidatos a la Alcaldía de Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga.

• Identificar cuáles son los principales problemas de las ciudades evaluadas según sus habitantes.

• Evaluar la imagen y gestión de los alcaldes actuales y el estado de ánimo de las ciudades evaluadas.

UNIVERSO: hombres y mujeres mayores de 18 años, de todos los niveles socioeconómicos, aptos para votar en las elecciones y que vivan en Bogotá, Medellín, Cali,

Barranquilla y Bucaramanga.

MARCO MUESTRAL: cartografía de Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga. Este marco muestral cubre el 100% del grupo objetivo.

TAMAÑO Y DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 3.000 encuestas distribuidas en Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga (600 encuestas en cada ciudad).

Para ajustar la muestra a la distribución real del universo, se aplicaron factores de ponderación.

Este tamaño muestral está de acuerdo al contenido en la propuesta.

SISTEMA DE MUESTREO: la muestra se seleccionó siguiendo las siguientes etapas: 1. Se realizó un muestreo estratificado por los niveles socioeconómicos de las

ciudades a evaluar. 2. Se realizó un muestreo por conglomerados para definir las unidades primarias (manzanas) y las unidades secundarias (hogares). 3. Se realizó

una selección aleatoria simple de una persona mayor de 18 años en cada hogar, apta para votar.

F i c h a  Té c n i c a
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MARGEN DE ERROR: los márgenes de error dentro de unos límites de confianza del 95%, son:

• Para el total de la muestra en cada ciudad (600 encuestas) +/- 4,0%.

• Para las preguntas de intención de voto: Bogotá +/- 5,6%, Medellín +/- 6,2%, Cali +/- 6,2%, Barranquilla +/- 5,5% y Bucaramanga +/- 5,1%.

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN DE DATOS: personal en el hogar del encuestado. Las preguntas de intención de voto se realizaron con tarjetón físico.

FECHA DE RECOLECCIÓN DE LOS DATOS: del 3 de octubre al 9 de octubre de 2019.

NÚMERO DE ENCUESTADORES: el trabajo de campo se realizó con 142 encuestadores.

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: intención de voto para las elecciones de alcaldes, problemas más importantes por resolver, favorabilidad de los candidatos y

temas de coyuntura nacional.

TASA DE RESPUESTA: la tasa de respuesta a nivel total fue del 52,5%. En Bogotá 63,6%, Medellín 39,1%, Cali 71,6%, Barranquilla 63,7% y Bucaramanga 41,3%.

Esta tasa se calculó utilizando la siguiente fórmula: TR= cantidad de encuestas efectivas / cantidad de registros elegibles de la muestra.

MÉTODO DE VALIDACIÓN: se revisó el 100% de las encuestas realizadas y se supervisó el 15% de las mismas.

PERSONAJES O INSTITUCIONES POR LAS CUALES SE INDAGÓ: referirse a los cuestionarios.

PREGUNTAS CONCRETAS QUE SE FORMULARON: referirse a los cuestionarios.

PROFESIONAL EN ESTADÍSTICA: Luisa Fernanda Ríos Piedrahita.

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2012 Investigación de Mercados Social y de Opinión.

F i c h a  Té c n i c a

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga



Bogotá



Voto

Intención de
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o
El próximo 27 de Octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para Alcalde de Bogotá, ¿cuál es la

probabilidad de que usted vote en esas elecciones?

Base: Total Encuestados
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Si las elecciones para Alcalde de Bogotá fueran mañana, y los candidatos fueran los que

aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (286)

Voto en 

blanco

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 12,0%, Agosto 9,3% y Octubre  7,8%). 
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o

Total Género Estrato Grupo de edad Afinidad política

Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más Izquierda Centro Derecha

Carlos Fernando Galán Pachón 16,1% 22,8% 34,3% 28,2% 41,3% 32,2% 33,0% 38,7% 19,6% 29,1% 38,2% 39,6% 41,7% 19,7% 41,8% 41,8%

Claudia López 45,9% 36,6% 31,2% 32,2% 30,1% 30,5% 27,4% 37,2% 41,2% 43,6% 27,3% 18,9% 25,0% 40,6% 28,2% 22,4%

Miguel Uribe Turbay 5,2% 22,3% 18,3% 18,4% 18,1% 15,4% 23,6% 14,8% 9,8% 9,1% 23,6% 24,5% 23,6% - 16,0% 33,7%

Hollman Morris 5,0% 13,7% 10,8% 16,0% 5,0% 16,2% 9,6% 5,7% 19,6% 14,5% 7,3% 9,4% 5,6% 36,0% 7,3% 2,1%

Voto en blanco 3,6% 4,6% 5,4% 5,2% 5,5% 5,7% 6,3% 3,6% 9,8% 3,6% 3,6% 7,5% 4,2% 3,7% 6,7% -

Base: 355 279 286 151 135 98 107 81 51 55 55 53 72 47 99 57

Si las elecciones para Alcalde de Bogotá fueran mañana, y los candidatos fueran los que

aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (286)

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 12,0%, Agosto 9,3% y Octubre 7,8%). 
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Carlos Fernando Galán Pachón 70,1% 77,9% 86,6%

Claudia López 90,8% 89,7% 92,0%

Miguel Uribe Turbay 47,2% 71,6% 81,5%

Hollman Morris 51,8% 65,6% 70,9%

FavorableDesfavorableSi lo conoce

Abril Agosto

C o n o c i m i e n t o  y  f a v o r a b i l i d a d

Base: Total Encuestados (600)
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Ciudad

Desempeño
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¿Cree usted que las cosas en Bogotá 

están mejorando o están empeorando?

D e s e m p e ñ o

Base: Total Encuestados (600)

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 

Enrique Peñalosa se está desempeñando en 

su labor como alcalde de Bogotá?
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¿Cuál es el principal problema que tiene Bogotá en estos momentos?

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

Se muestra información hasta 1.0%

Inseguridad

Movilidad

Transporte público

Desempleo

Corrupción

Efectos de la situación de Venezuela

Economía

La falta de cultura ciudadana

Salud

El medio ambiente/ deforestación/ 

contaminación

48,6%

10,9%

9,1%
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0,5%

Abril Agosto

46,4%

13,3%

11,9%

6,6%

3,5%

3,4%

3,1%

1,3%

1,0%

1,0%

Octubre
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Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer usted piensa que las cosas en Bogotá están mejorando o 

están empeorando. 

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

Oportunidades para el deporte y la recreación

Eventos culturales de la ciudad

Aseo y recolección de basuras

Ejecución de obras públicas e infraestructura

La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Mantenimiento de calles y vías

Construcción de vivienda popular

Acceso a la Educación

Proyección Internacional de la ciudad

Asistencia a la niñez

Calidad en la educación

El cuidado del medio ambiente

El orden con que se viene desarrollando la ciudad

El control del espacio público

Fomento a la creación de empresa/emprendimiento

Atención a la población más vulnerable

Promoción y cuidado de la salud

Comportamiento y cultura ciudadana

Transparencia institucional

Funcionamiento del transporte público

Generación de empleo

La circulación del tránsito

Disminución de la inseguridad

26,1%
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39,7%

36,8%
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27,6%
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15,4%

11,3%

12,1%

9,1%
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29,3%

34,2%

46,1%

41,3%

54,1%

45,1%

49,2%

44,7%

53,0%

52,5%

62,8%

63,1%

59,2%

53,6%

64,3%

68,2%

75,3%

69,3%

85,7%

79,8%

84,8%

90,6%

53,0%

51,1%

56,1%

42,8%

49,6%

36,8%

33,0%

38,9%

35,0%

31,7%

32,8%

30,0%

24,2%

33,8%

27,9%

22,0%

21,3%

14,2%

15,5%

6,4%

10,9%

8,4%

4,6%

Mejorando

Empeorando

Abril Agosto

25,5%

22,8%

34,3%

37,2%

39,8%

48,6%

39,7%

50,1%

42,4%

48,4%

52,0%

57,7%

54,9%

59,0%

56,3%

63,9%

67,3%

74,3%

71,2%

84,2%

83,4%

87,4%

90,6%

64,7%

59,1%

56,2%

53,3%

52,8%

44,4%

43,9%

41,6%

40,1%

39,1%

37,1%

34,8%

34,7%

33,1%

31,0%

24,3%

23,5%

19,7%

15,6%

11,7%

10,5%

6,9%

5,2%

Octubre

• De 23 temas, 6 tienen mayor % de “Mejorando” que “Empeorando”. 



Demográficos
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D e m o g r á f i c o s

Nivel de estudio

Analfabeta / no ha asistido 

a la escuela 0,8%

Enseñanza primaria 13,4%

Enseñanza secundaria 31,9%

Enseñanza técnica superior 23,2%

Enseñanza universitaria 30,2%

Afinidad Partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 43,4%

Empleado privado 22,4%

Ama de Casa 13,6%

Empleado oficial 6,6%

Estudiante 6,1%

Retirado/ Jubilado 4,9%

Desempleado 3,1%

Uno 7,3%

Dos 35,0%

Tres 35,1%

Cuatro 14,1%

Cinco 4,6%

Seis 4,0%

Entre 18-24 16,6%

Entre 25-34 23,4%

Entre 35-44 19,1%

Entre 45-54 16,4%

55 ó más 24,5%

Femenino 50,0%

Masculino 50,0%

Alianza Verde 18,9%

Centro Democrático 10,9%

Liberal 9,3%

Conservador 5,0%

Polo Democrático 

Alternativo
4,5%

Cambio Radical 3,6%

MIRA 3,4%

La U 2,7%

Coalición lista de la 

decencia
2,1%

Opción Ciudadana 1,8%

Alianza Social 

Independiente (ASI)
1,6%

Otro partido 16,9%

Independiente/ Sin partido 19,3%

Base: Total Encuestados (600)
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o
El próximo 27 de Octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para Alcalde de Medellín, ¿cuál es

la probabilidad de que usted vote en esas elecciones?

Base: Total Encuestados
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Nivel socioeconómico

80 120 83 109 208

300 300 276 176 148
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Luis Guillermo Hoyos 

Meneses
Jairo Herrán Vargas

Gemma María Mejía 

Izquierdo

Luis Fernando Muñoz 

Ramírez

Jorge Orlando Gutiérrez 

Serna

Si las elecciones para Alcalde de Medellín fueran mañana, y los candidatos fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (224)

Alfredo Ramos Daniel Quintero Calle Santiago Gómez Beatriz Rave
Juan David 

Valderrama López

Juan Carlos Roberto 

Vélez Uribe

Víctor Javier Correa 

Vélez

Voto en 

blanco

• Candidatos que ya no están en esta medición: Jesús Aníbal Echeverri Jiménez, Cesar Augusto Hernández Correa y Jesús María Ramírez Cano 

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 30,3%, Agosto 9,5% y Octubre 9.3%) 

Abril Agosto Octubre
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Total Género Estrato Grupo de edad Afinidad política

Abril Agosto Octubre MasculinoFemenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más Izquierda Centro Derecha

Alfredo Ramos 20,9% 29,9% 36,2% 34,9% 37,8% 27,7% 35,4% 48,3% 13,3% 15,4% 24,1% 34,9% 68,2% 6,3% 35,7% 50,8%

Daniel Quintero Calle 8,2% 21,4% 25,0% 28,1% 20,9% 25,2% 26,1% 23,7% 60,0% 38,5% 24,1% 20,9% 5,9% 49,8% 34,9% 13,5%

Santiago Gómez 2,6% 7,1% 15,1% 12,2% 18,8% 11,9% 25,6% 10,1% 6,7% 17,3% 20,7% 16,3% 11,8% 11,0% 9,8% 13,1%

Beatriz Rave 3,8% 6,2% 6,9% 6,6% 7,3% 11,2% 3,4% 4,1% - 11,5% 13,8% 4,7% 2,4% 6,2% 8,4% 6,7%

Juan David Valderrama López 4,6% 5,6% 4,5% 5,2% 3,7% 6,7% 2,2% 3,7% 6,7% 7,7% 6,9% 2,3% 1,2% 18,0% 1,8% 2,5%

Juan Carlos Roberto Vélez Uribe 4,4% 3,6% 4,2% 3,8% 4,6% 6,2% 4,1% 1,3% - 1,9% 3,4% 9,3% 4,7% 8,8% - 7,1%

Víctor Javier Correa Vélez 4,2% 3,9% 3,3% 3,7% 2,7% 6,0% 1,3% 1,3% - - 3,4% 9,3% 3,5% - 2,2% 5,4%

Luis Guillermo Hoyos Meneses - - 0,9% 0,6% 1,2% 1,2% - 1,2% - 1,9% - - 1,2% - - -

Jairo Herrán Vargas 1,7% 2,6% 0,6% - 1,3% 1,4% - - 6,7% - - - - - 1,8% -

Gemma María Mejía Izquierdo - 1,3% - - - - - - - - - - - - - -

Luis Fernando Muñoz Ramírez - 0,5% - - - - - - - - - - - - - -

Jorge Orlando Gutiérrez Serna - - - - - - - - - - - - - - - -

Voto en blanco 3,4% 4,7% 3,5% 4,8% 1,8% 2,4% 1,9% 6,2% 6,7% 5,8% 3,4% 2,3% 1,2% - 5,2% 1,0%

Base: 236 223 224 126 98 91 61 72 15 52 29 43 85 18 70 88

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 30,3%, Agosto 9,5% y Octubre 9,3%)

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (224)

Si las elecciones para Alcalde de Medellín fueran mañana, y los candidatos fueran los que aparecen en este tarjetón, 

¿por cuál de ellos votaría usted?
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14,2%

13,4%

13,6%

14,1%

12,1%

17,8%

12,0%

15,6%

42,4%

16,5%

12,8%

15,4%

15,5%

19,1%

12,7%

8,0%

Alfredo Ramos 65.3% 67.4% 77,5%

Daniel Quintero Calle 40.1% 55.1% 60,9%

Santiago Gómez 36.9% 42.6% 58,1%

Juan David Valderrama López 39.0% 46.7% 45,5%

Beatriz Rave 36.1% 45.9% 44,4%

Juan Carlos Roberto Vélez Uribe 45.9% 48.5% 50,6%

Luis Fernando Muñoz Ramírez - 39.1% 36,9%

Víctor Javier Correa Vélez 34.3% 39.2% 35,3%

Gemma María Mejía Izquierdo - 37.7% 34,4%

Jairo Herrán Vargas 32.3% 40.0% 36,8%

Luis Guillermo Hoyos Meneses - 40.0% 34,3%

Jorge Orlando Gutiérrez Serna - 38.1% 33,2%

FavorableDesfavorableSi lo conoce

Abril Agosto

C o n o c i m i e n t o  y  f a v o r a b i l i d a d

Base: Total Encuestados (600)

Abril

17,6%

13,6%

14,7%

14,5%

12,5%

20,4%

13,8%

15,2%

13,9%

14,5%

15,4%

13,9%

41,3%

31,8%

15,9%

21,2%

21,6%

18,1%

11,4%

11,6%

10,9%

10,4%

11,0%

10,4%

Agosto Octubre

17,3%

13,7%

17,2%

13,5%

13,8%

21,2%

12,7%

12,4%

12,7%

16,1%

12,5%

13,9%

52,9%

38,5%

31,5%

21,5%

21,1%

19,0%

11,7%

11,4%

10,5%

9,7%

9,7%

9,1%

Octubre



Ciudad

Desempeño
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¿Cree usted que las cosas en Medellín 

están mejorando o están empeorando?

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 

Federico Gutiérrez se está desempeñando 

en su labor como alcalde de Medellín?

Base: Total Encuestados (600)

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

76,9% 79,5% 79,5%

16,6% 16,3% 16,6%
6,5% 4,2% 4,0%

Abril Agosto Octubre

D e s e m p e ñ o

Mejorando

Empeorando

Están iguales

No sabe / No opina

53,9% 55,5%
63,6%

35,4% 34,1%
27,5%

8,3% 8,1% 6,6%2,4% 2,3% 2,4%

Abril Agosto Octubre



32

Inseguridad

Desempleo

Movilidad

Violencia

El medio ambiente/ deforestación/ contaminación

Bandas criminales

Drogadicción/ plazas de vicio

Economía

Corrupción

Estado y Mantenimiento de vías

Efectos de la situación de Venezuela

Salud

Narcotráfico

Pobreza

Los habitantes en condición de calle/ indigencia

Educación

¿Cuál es el principal problema que tiene Medellín en estos momentos?

Base: Total Encuestados (600) Se muestra información hasta 1.0%

D e s e m p e ñ o

45,1%

12,4%

5,3%

5,3%

2,5%

8,0%

3,0%

1,4%

3,2%

0,3%

1,4%

1,7%

1,0%

0,5%

1,2%

0,2%

43,4%

9,3%

3,1%

19,4%

7,3%

1,9%

2,4%

0,5%

1,1%

0,0%

0,0%

2,2%

0,8%

0,5%

0,8%

0,7%

Abril Agosto

40,3%

10,2%

9,4%

5,5%

4,0%

2,8%

2,8%

2,5%

2,0%

1,7%

1,7%

1,5%

1,5%

1,3%

1,3%

1,2%

Octubre
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La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Aseo y recolección de basuras

Oportunidades para el deporte y la recreación

Eventos culturales de la ciudad

Ejecución de obras públicas e infraestructura

Proyección Internacional de la ciudad

Mantenimiento de calles y vías

Funcionamiento del transporte público

Acceso a la Educación

El orden con que se viene desarrollando la ciudad

Calidad en la educación

El cuidado del medio ambiente

Comportamiento y cultura ciudadana

Fomento a la creación de empresa/ emprendimiento

Asistencia a la niñez

Atención a la población más vulnerable

El control del espacio público

Construcción de vivienda popular

Promoción y cuidado de la salud

Transparencia institucional

La circulación del tránsito

Disminución de la inseguridad

Generación de empleo

Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer, usted piensa que 

las cosas en Medellín están mejorando o están empeorando. 

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

Abril Agosto

8,5%

11,0%

10,6%

11,6%

13,2%

9,8%

17,1%

23,4%

24,2%

20,7%

27,8%

30,2%

27,4%

22,0%

26,2%

37,1%

40,1%

28,4%

49,1%

36,8%

53,5%

66,7%

54,0%

86,8%

81,5%

81,2%

76,3%

78,9%

74,0%

78,9%

73,3%

67,6%

72,6%

61,1%

64,4%

64,8%

61,7%

61,2%

49,3%

51,7%

49,9%

40,0%

42,1%

37,4%

25,3%

33,5%

11,5%

11,3%

12,2%

13,9%

13,4%

12,3%

16,0%

21,7%

25,8%

23,1%

28,2%

33,2%

33,0%

29,6%

36,4%

41,2%

45,9%

35,0%

54,4%

47,6%

56,6%

66,6%

66,0%

85,4%

80,6%

80,8%

77,8%

80,3%

75,6%

81,1%

73,4%

67,7%

70,5%

61,7%

62,4%

60,2%

59,8%

51,7%

43,2%

48,4%

46,3%

37,1%

37,0%

37,3%

27,1%

26,2%

Mejorando

Empeorando

Octubre

11,1%

12,5%

13,4%

11,9%

14,8%

11,3%

18,8%

22,1%

22,6%

22,8%

25,4%

32,1%

30,2%

26,5%

26,9%

39,1%

44,4%

37,8%

49,7%

43,2%

61,8%

60,8%

63,4%

85,2%

80,2%

79,7%

79,0%

78,6%

78,1%

77,0%

72,7%

71,2%

69,2%

64,8%

64,2%

62,0%

59,4%

59,4%

48,5%

48,4%

43,0%

41,4%

38,8%

31,8%

30,6%

27,7%

• De 23 temas, 18 tienen mayor % de “Mejorando” que “Empeorando”. 



Demográficos
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D e m o g r á f i c o s

Nivel de estudio

Analfabeta/ no ha asistido a 

la escuela
0,8%

Enseñanza primaria 16,1%

Enseñanza secundaria 40,4%

Enseñanza técnica superior 17,2%

Enseñanza universitaria 25,4%

Afinidad Partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 29,0%

Empleado privado 21,8%

Ama de Casa 20,8%

Empleado oficial 9,1%

Retirado/ Jubilado 8,3%

Estudiante 6,2%

Desempleado 4,8%

Uno 12,6%

Dos 35,5%

Tres 28,4%

Cuatro 10,7%

Cinco 7,9%

Seis 4,9%

Entre 18-24 17,0%

Entre 25-34 22,3%

Entre 35-44 17,5%

Entre 45-54 16,2%

55 ó más 27,1%

Masculino 50,3%

Femenino 49,7%

Centro Democrático 28,9%

Liberal 11,8%

Alianza Verde 9,2%

Conservador 5,6%

La U 4,8%

Cambio Radical 4,3%

Alianza Social 

Independiente (ASI)
3,9%

Polo Democrático 

Alternativo
2,7%

Opción Ciudadana 2,0%

MIRA 0,7%

Coalición lista de la 

decencia
0,1%

Independiente/ Sin partido 13,5%

Otro partido 12,5%

Base: Total Encuestados (600)



Cali



Voto

Intención de
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o
El próximo 27 de Octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para Alcalde de Cali, ¿cuál es la

probabilidad de que usted vote en esas elecciones?

Base: Total Encuestados
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18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más

Grupo de edad

Base

Definitivamente si votará Probablemente si votará No sabe aún si votará o no Probablemente no votará Definitivamente no votará

Base 95 101 95 115 194

Total Género
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Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6

Nivel socioeconómico

600 600 600 300 300 264 188 148
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Abril Agosto Octubre
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3
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Jorge Iván

Ospina Gómez

Roberto

Ortiz Urueña

Álvaro Alejandro

Éder Garcés

John Michel

Maya Bedoya

Si las elecciones para Alcalde de Cali fueran mañana, y los candidatos 

fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted? 

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Candidatos que ya no están en esta medición: Alexander Durán Peñafiel.

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 18,5%, Agosto 8,9% y Octubre 13,5%). 

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (219)

Danis Antonio

Rentería Chalá
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,7

%

Gustavo Adolfo

Prado Cardona

Francined de Jesús

Cano Ramírez

Fernando

Toloza Colorado

Voto en 

blanco
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Total Género Estrato Grupo de edad Afinidad política

Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más Izquierda Centro Derecha

Jorge Iván Ospina Gómez 33,4% 41,9% 36,5% 33,2% 40,4% 34,5% 41,3% 33,4% 23,1% 34,3% 39,4% 44,2% 36,6% 54,2% 41,6% 24,6%

Roberto Ortiz Urueña 34,1% 33,2% 31,7% 35,5% 27,2% 36,5% 33,0% 24,6% 30,8% 22,9% 27,3% 30,2% 40,2% 19,8% 27,9% 37,3%

Álvaro Alejandro Éder Garcés 6,8% 8,9% 15,3% 14,2% 16,6% 12,2% 11,4% 23,5% 23,1% 17,1% 18,2% 9,3% 13,4% 8,4% 14,4% 18,6%

John Michel Maya Bedoya 4,1% 3,7% 4,7% 5,9% 3,4% 1,5% 2,9% 10,6% 7,7% 8,6% 3,0% 2,3% 3,7% 11,6% 4,2% 5,2%

Danis Antonio Rentería Chalá 3,4% 4,5% 3,7% 3,3% 4,2% 6,5% 2,9% 1,4% 3,8% 2,9% 6,1% 4,7% 2,4% - 7,0% 4,5%

Gustavo Adolfo Prado Cardona - 1,4% 1,5% 1,2% 1,2% 1,2% 1,9% 3,8% 2,9% - - 1,2% 2,5% 2,1% 1,9%

Francined de Jesús Cano 

Ramírez
0,9% 1,0% - 2,1% 2,8% - - - 2,9% - - 1,2% - - 1,9%

Fernando Toloza Colorado 1,3% 1,0% 1,8% - 1,2% 1,7% - - 2,9% - 2,3% - - - 1,9%

Voto en blanco 3,8% 5,0% 4,7% 4,5% 4,9% 3,8% 5,7% 4,6% 7,7% 5,7% 6,1% 7,0% 1,2% 3,4% 2,7% 4,1%

Base: 270 217 219 121 98 78 75 66 26 35 33 43 82 36 43 66

Si las elecciones para Alcalde de Cali fueran mañana, y los candidatos fueran los que aparecen en este tarjetón, 

¿por cuál de ellos votaría usted? 

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (219)

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 18,5%, Agosto 8,9% y Octubre 13,5%). 
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Jorge Iván Ospina Gómez 78,3% 81,8% 80,0%

Roberto Ortiz Urueña 76,9% 66,8% 70,9%

Álvaro Alejandro Éder Garcés 32,2% 44,2% 45,4%

John Michel Maya Bedoya 31,5% 34,2% 31,4%

Danis Antonio Rentería Chalá 24,9% 29,8% 27,8%

Francined de Jesús Cano 

Ramírez
- 33,0% 28,4%

Fernando Toloza Colorado - 30,2% 26,0%

Gustavo Adolfo Prado Cardona - 29,6% 24,0%

FavorableDesfavorableSi lo conoce

Abril Agosto

C o n o c i m i e n t o  y  f a v o r a b i l i d a d

Abril Agosto Octubre

22,2%

14,9%

10,3%

10,6%

10,8%

48,6%

54,1%

13,7%

13,7%

7,1%

24,4%

17,7%

16,5%

12,3%

10,9%

14,2%

12,9%

12,0%

47,0%

39,8%

16,5%

11,4%

7,9%

6,2%

6,6%

6,1%

30,2%

20,5%

14,8%

12,9%

10,8%

11,4%

10,6%

10,3%

42,2%

41,6%

20,6%

8,8%

8,7%

6,2%

5,7%

5,6%

Octubre

Base: Total Encuestados (600)



Ciudad

Desempeño
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¿Cree usted que las cosas en Cali están 

mejorando o están empeorando?

D e s e m p e ñ o

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 

Maurice Armitage se está desempeñando 

en su labor como alcalde  de Cali?

Base: Total Encuestados (600)

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

38,0% 33,4% 28,5%

53,1% 57,8% 57,8%

8,9% 8,8% 13,7%

Abril Agosto Octubre

Mejorando

Empeorando

Están iguales

No sabe / No opina

31,6% 25,3% 24,6%

52,3% 58,7% 58,4%

13,7% 11,1% 11,9%
2,4% 4,9% 5,1%

Abril Agosto Octubre
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¿Cuál es el principal problema que tiene Cali en estos momentos?

Se muestra información hasta 1%

D e s e m p e ñ o

Inseguridad

Desempleo

Movilidad

Transporte público

Estado y Mantenimiento de vías

Corrupción

Salud

Violencia

Obras en la ciudad

Economía

Drogadicción/ plazas de vicio

No sabe/ no responde

49,6%

12,6%

7,9%

6,2%

2,8%

2,3%

2,2%

1,9%

1,8%

1,7%

1,4%

2,7%

49,8%

10,7%

3,3%

6,3%

4,8%

1,6%

2,1%

6,0%

0,9%

2,1%

1,0%

2,0%

Abril Agosto

Base: Total Encuestados (600)

53,0%

10,3%

10,1%

5,0%

4,7%

1,3%

1,5%

1,5%

0,2%

1,3%

1,1%

2,7%

Octubre



48

Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer usted piensa que las cosas en Cali están mejorando o 

están empeorando. 

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

Aseo y recolección de basuras

Eventos culturales de la ciudad

Oportunidades para el deporte y la recreación

La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Acceso a la Educación

Ejecución de obras públicas e infraestructura

Proyección Internacional de la ciudad

Construcción de vivienda popular

El cuidado del medio ambiente

Calidad en la educación

Mantenimiento de calles y vías

Fomento a la creación de empresa/ emprendimiento

Asistencia a la niñez

El orden con que se viene desarrollando la ciudad

Comportamiento y cultura ciudadana

Promoción y cuidado de la salud

Atención a la población más vulnerable

El control del espacio público

Funcionamiento del transporte público

Transparencia institucional

La circulación del tránsito

Generación de empleo

Disminución de la inseguridad

25,1%

19,9%

23,3%

32,2%

35,3%

39,6%

27,2%

31,5%

52,2%

38,7%

52,9%

41,6%

39,8%

44,1%

54,6%

62,6%

53,9%

61,6%

71,3%

54,2%

74,4%

73,3%

81,8%

60,2%

59,8%

61,7%

55,1%

45,9%

46,8%

44,9%

46,7%

32,3%

44,0%

37,8%

36,8%

36,8%

37,0%

29,3%

21,6%

26,7%

25,3%

17,3%

18,9%

15,0%

14,6%

9,0%

24,1%

25,6%

20,8%

35,8%

44,7%

41,0%

31,2%

36,4%

42,9%

43,7%

55,0%

39,2%

46,6%

45,5%

56,6%

61,4%

55,3%

57,6%

71,8%

56,8%

74,2%

65,7%

83,9%

65,9%

56,4%

65,7%

52,1%

40,0%

40,5%

42,4%

40,5%

45,9%

37,7%

35,4%

39,0%

34,7%

37,6%

29,9%

26,0%

26,6%

30,9%

17,8%

21,8%

15,6%

20,1%

8,6%

Mejorando

Empeorando

Abril Agosto

23,6%

19,2%

25,0%

35,7%

38,2%

37,1%

26,3%

33,0%

46,5%

40,2%

50,5%

41,9%

44,4%

46,3%

54,5%

63,3%

55,5%

64,2%

69,9%

54,4%

77,0%

74,7%

81,6%

62,5%

62,1%

59,6%

51,8%

46,1%

45,4%

45,2%

42,6%

42,3%

39,4%

38,6%

36,7%

36,1%

36,0%

30,3%

25,6%

23,7%

22,8%

19,9%

18,3%

13,4%

13,1%

9,7%

Octubre

• De 23 temas, 8 tienen mayor % de “Mejorando” que “Empeorando”. 



Demográficos



50

D e m o g r á f i c o s

Nivel de estudio

Analfabeta/ no ha asistido a 

la escuela
3,0%

Enseñanza primaria 16,1%

Enseñanza secundaria 43,5%

Enseñanza técnica superior 18,8%

Enseñanza universitaria 18,2%

Afinidad Partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 40,0%

Empleado privado 18,2%

Ama de Casa 18,0%

Retirado/Jubilado 7,4%

Empleado oficial 6,2%

Estudiante 5,9%

Desempleado 4,3%

Uno 18,9%

Dos 25,5%

Tres 31,1%

Cuatro 12,5%

Cinco 8,7%

Seis 3,3%

Entre 18-24 14,6%

Entre 25-34 20,9%

Entre 35-44 18,2%

Entre 45-54 17,1%

55 ó más 29,2%

Femenino 50,6%

Masculino 49,4%

Liberal 16,3%

Alianza Verde 11,0%

Conservador 8,0%

Centro Democrático 6,6%

Cambio Radical 4,2%

MIRA 3,5%

La U 3,1%

Polo Democrático 

Alternativo
2,7%

Opción Ciudadana 1,8%

Alianza Social 

Independiente (ASI)
1,7%

Coalición lista de la 

decencia
0,5%

Otro partido 15,5%

Independiente/ Sin partido 25,1%

Base: Total Encuestados (600)
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o

Base: Total Encuestados

Definitivamente si votará Probablemente si votará No sabe aún si votará o no Probablemente no votará Definitivamente no votará

Base

El próximo 27 de Octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para Alcalde de Barranquilla, ¿cuál es la

probabilidad de que usted vote en esas elecciones?
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Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6

Nivel socioeconómico

600 600 600 300 300 324 144 132

86 111 124 94 185
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Voto en 

blanco

Jaime Alberto

Pumarejo Heins

Antonio Eduardo

Bohórquez Collazos
Rafael Segundo

Sánchez Anillo

Diógenes José

Rosero Durango

Si las elecciones para Alcalde de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos

fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 17,3%, Agosto 8,5% y Octubre 6,8%). 

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (293)
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Total Género Estrato Grupo de edad

Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más

Jaime Alberto Pumarejo Heins 67,9% 79,2% 79,5% 68,9% 91,3% 78,2% 77,7% 83,5% 86,7% 81,4% 71,4% 80,3% 79,6%

Antonio Eduardo Bohórquez 

Collazos
8,5% 10,5% 8,3% 13,9% 2,2% 10,7% 11,3% 1,2% 3,3% 9,3% 14,3% 4,9% 8,7%

Diógenes José Rosero Durango 3,7% 6,3% 8,5% 3,9% 5,2% 5,3% 9,6% 10,0% 4,7% 8,9% 9,8% 1,9%

Rafael Segundo Sánchez Anillo 6,8% 6,3% 3,5% 4,3% 2,6% 4,1% 2,5% 3,5% - 2,3% 1,8% 3,3% 6,8%

Voto en blanco 4,3% 0,3% 2,3% 4,4% - 1,9% 3,2% 2,3% - 2,3% 3,6% 1,6% 2,9%

Base: 357 288 293 155 138 146 70 77 30 43 56 61 103

Si las elecciones para Alcalde de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos

fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 17,3%, Agosto 8,5% y Octubre 6,8%). 

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (293)
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Si las elecciones para Alcalde de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos

fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 17,3%, Agosto 8,5% y Octubre 6,8% ), 

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (293)

Total Género Estrato Grupo de edad Afinidad política

Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más Izquierda Centro Derecha

Jaime Alberto Pumarejo Heins 67,9% 79,2% 79,5% 68,9% 91,3% 78,2% 77,7% 83,5% 86,7% 81,4% 71,4% 80,3% 79,6% 57,1% 78,5% 85,0%

Antonio Eduardo Bohórquez 

Collazos
8,5% 10,5% 8,3% 13,9% 2,2% 10,7% 11,3% 1,2% 3,3% 9,3% 14,3% 4,9% 8,7% 30,4% 11,6% 2,8%

Diógenes José Rosero 

Durango
3,7% 6,3% 8,5% 3,9% 5,2% 5,3% 9,6% 10,0% 4,7% 8,9% 9,8% 1,9% 3,2% 7,3% 7,8%

Rafael Segundo Sánchez 

Anillo
6,8% 6,3% 3,5% 4,3% 2,6% 4,1% 2,5% 3,5% - 2,3% 1,8% 3,3% 6,8% 2,7% 2,5% 3,0%

Voto en blanco 4,3% 0,3% 2,3% 4,4% - 1,9% 3,2% 2,3% - 2,3% 3,6% 1,6% 2,9% 6,6% - 1,4%

Base: 357 288 293 155 138 146 70 77 30 43 56 61 103 32 70 132
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Jaime Alberto Pumarejo Heins 75,7% 83,9% 83,1%

Rafael Segundo Sánchez Anillo 49,2% 53,1% 49,4%

Antonio Eduardo Bohórquez Collazos 42,9% 46,4% 45,1%

Diógenes José Rosero Durango 36,2% 34,6%

FavorableDesfavorableSi lo conoce

Abril Agosto

C o n o c i m i e n t o  y  f a v o r a b i l i d a d

Base: Total Encuestados (600)

Abril Agosto Octubre Octubre

9,4%

20,5%

17,0%

13,8%

66,4%

18,4%

14,3%

7,3%

10,3%

16,5%

11,1%

55,2%

18,7%

15,9%

9,8%

18,3%

17,4%

12,2%

67,9%

19,0%

16,3%

9,4%
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¿Cree usted que las cosas en Barranquilla 

están mejorando o están empeorando?

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 

Alejandro Char se está desempeñando en su 

labor como alcalde de Barranquilla?

Base: Total Encuestados (600)
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D e s e m p e ñ o
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¿Cuál es el principal problema que tiene Barranquilla en estos momentos?

Base: Total Encuestados (600) Se muestra información hasta 1%

D e s e m p e ñ o

Inseguridad

Desempleo

Los arroyos

Servicios públicos

Salud

Movilidad

Estado y Mantenimiento de vías

Transporte público

Educación

Corrupción

59,7%

8,6%

2,1%

8,6%

2,8%

3,2%

1,7%

0,5%

0,8%

0,5%

59,6%

8,6%

4,9%

7,3%

1,9%

3,1%

1,7%

1,2%

0,2%

1,7%

Abril Agosto

57,5%

11,0%

7,3%

6,7%

2,9%

1,8%

1,5%

1,2%

1,0%

1,0%

Octubre
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Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer usted piensa que las cosas en Barranquilla están

mejorando o están empeorando. 

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Mantenimiento de calles y vías

Proyección Internacional de la ciudad

Ejecución de obras públicas e infraestructura

Aseo y recolección de basuras

El orden con que se viene desarrollando la ciudad

Eventos culturales de la ciudad

Oportunidades para el deporte y la recreación

Acceso a la Educación

Construcción de vivienda popular

Calidad en la educación

Asistencia a la niñez

El control del espacio público

El cuidado del medio ambiente

Fomento a la creación de empresa/emprendimiento

Atención a la población más vulnerable

Funcionamiento del transporte público

Promoción y cuidado de la salud

Transparencia institucional

Comportamiento y cultura ciudadana

La circulación del tránsito

Generación de empleo

Disminución de la inseguridad

9,3%

7,8%

10,2%

6,0%

13,5%

12,5%

12,0%

14,2%

15,7%

14,9%

16,8%

25,9%

30,2%

36,7%

32,9%

32,9%

40,8%

48,7%

32,2%

44,9%

51,4%

62,9%

75,0%

88,3%

91,0%

81,4%

89,2%

82,1%

81,8%

81,1%

81,1%

79,6%

75,6%

77,1%

63,4%

64,5%

56,8%

55,5%

56,1%

50,1%

44,8%

50,7%

47,2%

42,0%

29,4%

16,5%

9,5%

8,4%

8,0%

7,9%

13,0%

13,7%

10,7%

10,7%

16,6%

12,6%

17,4%

23,2%

30,2%

30,6%

28,6%

33,7%

34,8%

39,6%

28,5%

42,1%

52,2%

59,4%

78,0%

87,5%

89,1%

80,9%

86,9%

82,4%

80,9%

81,7%

85,3%

78,7%

77,6%

76,1%

68,0%

64,8%

63,6%

59,4%

53,8%

57,5%

54,5%

51,0%

48,6%

40,4%

32,1%

15,1%

Mejorando

Empeorando

Abril Agosto

6,6%

8,9%

6,0%

8,2%

10,4%

11,4%

9,2%

12,2%

14,1%

13,3%

15,3%

23,4%

29,6%

30,3%

28,6%

32,7%

38,5%

38,5%

31,7%

39,8%

49,6%

58,1%

70,1%

91,2%

88,8%

87,2%

85,7%

84,0%

83,5%

83,1%

81,6%

79,5%

78,1%

77,7%

67,5%

64,9%

63,0%

60,7%

55,8%

54,3%

52,3%

50,0%

48,5%

44,1%

33,1%

21,9%

Octubre

• De 23 temas, 20 tienen mayor % de “Mejorando” que “Empeorando”. 
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D e m o g r á f i c o s

Nivel de estudio

Analfabeta/ no ha asistido a 

la escuela 1.7%

Enseñanza primaria 14.5%

Enseñanza secundaria 36.7%

Enseñanza técnica superior 27.3%

Enseñanza universitaria 19.7%

Afinidad Partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 39.5%

Ama de Casa 20.2%

Empleado privado 15.0%

Estudiante 10.0%

Desempleado 5.8%

Retirado/Jubilado 5.1%

Empleado oficial 4.5%

Uno 33.8%

Dos 20.3%

Tres 24.0%

Cuatro 13.2%

Cinco 4.7%

Seis 3.9%

Entre 18-24 16.8%

Entre 25-34 21.9%

Entre 35-44 18.7%

Entre 45-54 16.0%

55 ó más 26.6%

Femenino 50.2%

Masculino 49.8%

Cambio Radical 37.2%

Liberal 12.5%

Centro Democrático 9.8%

Conservador 5.8%

Alianza Verde 5.4%

Polo Democrático Alternativo 4.9%

La U 3.8%

Opción Ciudadana 1.2%

Alianza Social Independiente 

(ASI)
0.8%

MIRA 0.8%

Coalición lista de la decencia 0.3%

Independiente/ Sin partido 7.6%

Otro partido 9.9%

Valores expresados en % Base: Total Encuestados (600)
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I n t e n c i ó n  d e  v o t o
El próximo 27 de Octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para Alcalde de Bucaramanga, ¿cuál es la

probabilidad de que usted vote en esas elecciones?

Base: Total Encuestados
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Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6

Nivel socioeconómico

600 600 600 300 300 212 144 244
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Si las elecciones para Alcalde de Bucaramanga fueran mañana, y los candidatos

fueran los que aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Candidatos que ya no están en esta medición : Sergio Eduardo Prada Marín, Jhan Carlos Alvernia Vergel y Pedro Nilson Amaya Martínez.

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 37,7%, Agosto 13,4% y Octubre 9,0%). 

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (336)
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Abril Agosto Octubre

Voto en 

blanco

Juan Carlos 

Cárdenas Rey

Ariel Gerardo

García Gómez

Fredy Antonio

Anaya Martínez

Claudia Lucero

López Rodríguez

Jaime Andrés

Beltrán Martínez

Sergio Isnardo

Muñoz Villareal

Carlos Francisco

Toledo Flórez
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Total Género Estrato Grupo de edad Afinidad política

Abril Agosto Octubre Masculino Femenino 1-2 3 4-5-6 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más Izquierda Centro Derecha

Juan Carlos Cárdenas Rey 6,8% 16,8% 30,2% 34,2% 25,4% 24,8% 33,6% 32,3% 28,0% 24,6% 19,3% 39,4% 38,2% 44,7% 28,2% 25,8%

Ariel Gerardo García Gómez 12,2% 28,5% 25,5% 32,2% 25,4% 25,2% 32,7% 32,0% 32,8% 55,4% 9,1% 15,8% 15,1% 40,6% 22,1%

Fredy Antonio Anaya Martínez 15,1% 12,6% 13,2% 11,9% 18,9% 9,1% 9,9% 12,0% 13,1% 4,8% 10,6% 19,7% 11,4% 9,9% 15,5%

Claudia Lucero López 

Rodríguez
16,6% 16,8% 12,1% 10,1% 14,6% 11,6% 13,5% 11,7% 16,0% 8,2% 6,0% 16,7% 14,5% 6,4% 7,5% 19,5%

Jaime Andrés Beltrán Martínez 9,1% 15,3% 9,0% 7,7% 10,7% 10,1% 13,4% 5,8% 8,0% 11,5% 8,4% 15,2% 3,9% 7,9% 8,2% 12,2%

Sergio Isnardo Muñoz 

Villareal
9,4% 4,3% 3,1% 3,9% 2,1% 4,7% 1,0% 3,1% 2,0% 1,6% 4,8% 4,5% 2,6% 4,5% 1,7% 3,8%

Carlos Francisco Toledo Flórez 3,3% 1,8% 2,7% 0,8% 1,7% 1,4% 2,2% - 3,3% - 4,5% 1,3% 6,7% 1,7% -

Voto en blanco 6,7% 7,1% 2,6% 2,9% 2,3% 2,9% 2,8% 2,3% 2,0% 4,9% 1,2% - 3,9% 3,3% 2,1% 1,1%

Base: 221 265 336 184 152 110 82 144 50 61 83 66 76 35 108 98

Si las elecciones para Alcalde de Bucaramanga fueran mañana, y los candidatos fueran los que aparecen en este tarjetón, 
¿por cuál de ellos votaría usted? 

I n t e n c i ó n  d e  v o t o

• Los indecisos están fuera de la base (Abril 37,7%, Agosto 13,4% y Octubre 9,0%).

Base: Encuestados que Definitivamente si votarán (336)



73

Juan Carlos Cárdenas Rey 30,0% 40,8% 70,6%

Jaime Andrés Beltrán Martínez 46,6% 52,6% 69,3%

Ariel Gerardo García Gómez 34,7% 50,5%

Claudia Lucero López Rodríguez 44,6% 61,0% 75,4%

Fredy Antonio Anaya Martínez 71,0% 85,1%

Sergio Isnardo Muñoz Villareal 39,0% 46,1% 60,8%

Carlos Francisco Toledo Flórez 31,9% 40,2%

FavorableDesfavorableSi lo conoce

Abril Agosto

C o n o c i m i e n t o  y  f a v o r a b i l i d a d

Base: Total Encuestados (600)

Abril Agosto Octubre

13,9%

19,9%

17,7%

17,9%

10,9%

19,7%

21,2%

15,2%

15,8%

21,2%

11,5%

30,0%

46,8%

20,3%

12,0%

16,5%

23,2%

14,3%

24,5%

18,4%

17,8%

10,3%

23,5%

30,5%

11,7%

43,2%

59,8%

33,3%

18,4%

36,9%

28,1%

26,6%

24,3%

17,3%

15,6%

9,2%

Octubre



Ciudad

Desempeño
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¿Cree usted que las cosas en Bucaramanga 

están mejorando o están empeorando?

D e s e m p e ñ o

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 

Rodolfo Hernández se está desempeñando 

en su labor como alcalde de Bucaramanga?

Base: Total Encuestados (600)

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

6
8
,2

%

6
1
,3

%

5
5
,8

%

2
7
,7

%

3
2
,4

%

3
6
,6

%

4
,1

%

6
,3

%

7
,6

%

Abril Agosto Octubre

Mejorando

Empeorando

Están iguales

No sabe / No opina

5
2
,8

% 3
8
,0

%

3
6
,1

%3
6
,7

%

5
0
,4

%

5
3
,5

%

7
,3

%

8
,9

%

8
,8

%

3
,2

%

2
,7

%

1
,6

%

Abril Agosto Octubre
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D e s e m p e ñ o

Inseguridad

Desempleo

Movilidad

Corrupción

Estado y Mantenimiento de vías

Transporte público

Economía

Mala gestión de las autoridades/ mala 

administración

Efectos de la situación de Venezuela

Salud

Educación

Drogadicción

Servicios públicos

27,9%

16,1%

5,8%

8,8%

7,9%

2,6%

2,0%

2,1%

1,2%

0,2%

2,3%

1,2%

Abril Agosto Octubre

¿Cuál es el principal problema que tiene Bucaramanga en estos momentos?

29,7%

15,8%

11,3%

5,8%

5,1%

2,4%

2,3%

2,0%

3,9%

2,7%

0,6%

1,0%

1,0%

32,1%

16,8%

15,2%

8,4%

4,1%

2,0%

2,0%

1,8%

1,5%

1,4%

1,4%

1,4%

1,2%
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Por favor dígame si en cada uno de los siguientes aspectos que le voy a leer usted piensa que las cosas en Bucaramanga están 

mejorando o están empeorando. 

Base: Total Encuestados (600)

D e s e m p e ñ o

Aseo y recolección de basuras

La limpieza y embellecimiento de la ciudad

Oportunidades para el deporte y la recreación

Eventos culturales de la ciudad

Calidad en la educación

Mantenimiento de calles y vías

Ejecución de obras públicas e infraestructura

Acceso a la Educación

El cuidado del medio ambiente

El orden con que se viene desarrollando la ciudad

Proyección Internacional de la ciudad

Asistencia a la niñez

Fomento a la creación de empresa/ emprendimiento

Atención a la población más vulnerable

Construcción de vivienda popular

Funcionamiento del transporte público

El control del espacio público

Transparencia institucional

Comportamiento y cultura ciudadana

Promoción y cuidado de la salud

La circulación del tránsito

Disminución de la inseguridad

Generación de empleo

15,6%

27,0%

28,1%

25,9%

32,3%

48,7%

36,4%

33,7%

44,0%

44,4%

29,7%

41,2%

44,3%

46,7%

41,6%

54,6%

58,1%

43,6%

56,3%

59,5%

73,1%

77,6%

75,0%

77,1%

66,6%

61,7%

59,6%

53,0%

43,3%

50,4%

55,7%

47,4%

45,8%

46,8%

42,6%

39,4%

37,9%

37,5%

35,0%

34,6%

38,5%

31,7%

30,5%

18,2%

15,1%

16,4%

15,2%

22,5%

27,0%

23,8%

30,7%

44,2%

32,4%

29,1%

43,7%

34,0%

27,2%

38,5%

39,9%

47,7%

46,2%

51,9%

46,0%

38,9%

56,6%

52,5%

64,3%

71,5%

74,4%

77,4%

72,2%

63,2%

62,1%

59,3%

49,0%

58,1%

61,0%

50,4%

56,1%

55,3%

46,6%

45,0%

36,9%

36,9%

38,7%

46,7%

45,2%

35,2%

37,6%

27,9%

20,9%

18,1%

Mejorando

Empeorando

Abril Agosto

21,0%

29,8%

32,4%

27,9%

35,8%

45,3%

38,3%

39,2%

42,7%

45,6%

32,1%

43,5%

45,1%

50,6%

47,2%

58,4%

59,9%

48,0%

56,7%

59,8%

74,2%

80,1%

80,3%

69,8%

63,2%

55,5%

54,6%

49,6%

49,5%

49,1%

48,5%

48,3%

43,7%

43,0%

39,7%

35,8%

34,4%

32,9%

32,7%

32,1%

31,8%

30,6%

29,9%

17,6%

13,1%

12,3%

Octubre

• De 23 temas, 10 tienen mayor % de “Mejorando” que “Empeorando”. 



Demográficos
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Nivel de estudio

Analfabeta/ no ha asistido a 

la escuela 4.4%

Enseñanza primaria 17.7%

Enseñanza secundaria 33.1%

Enseñanza técnica superior 20.9%

Enseñanza universitaria 23.9%

Afinidad Partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 45.1%

Empleado privado 17.4%

Ama de Casa 15.2%

Estudiante 7.0%

Empleado oficial 6.6%

Retirado/ Jubilado 5.8%

Desempleado 2.9%

Uno 16.1%

Dos 18.9%

Tres 24.2%

Cuatro 31.8%

Cinco 3.4%

Seis 5.6%

Entre 18-24 16.2%

Entre 25-34 21.9%

Entre 35-44 18.0%

Entre 45-54 16.6%

55 ó más 27.3%

Masculino 50,1%

Femenino 49,9%

Liberal 14.1%

Centro Democrático 12.0%

Cambio Radical 7.7%

Conservador 7.3%

Alianza Verde 5.5%

Opción Ciudadana 2.9%

Polo Democrático 

Alternativo
2.6%

La U 2.5%

MIRA 1.5%

Alianza Social 

Independiente (ASI)
1.2%

Coalición lista de la 

decencia
0.8%

Otro partido 25.9%

Independiente/ Sin partido 16.1%

D e m o g r á f i c o s

Base: Total Encuestados (600)


